



真金白银 硬核服务 助力工业企业发展壮大

哈尔滨新区1~5月规上工业增加值同比增长7.9%

本报记者 薛婧

“区里一步步督促、指导我们申报相关材料,真是千方百计要让企业享受到政策、快速发展呀!”哈尔滨广瀚燃气轮机有限公司总经理胡汀告诉记者,在哈尔滨新区工信局的服务推动下,该公司将获得一季度产值超额奖励50万元,这对企业来说既是支持也是鼓励。

据悉,为推动工业企业发展,今年5月21日,《关于加快推动哈尔滨新区工业高质量发展的若干政策措施》及《关于加快推动哈尔滨新区工业高质量发展的若干政策措施实施细则》正式印发。该政策只有5条,但清晰明了地阐述了如何支持规模以上工业企业扩大投资和改造升级、支持规模以上工业企业加快成

长、加快规模以上工业企业培育、降低规模以上工业企业融资成本等内容,且“含金量”十足,诚意满满。

“政策措施与实施细则同步推出,就是为了能够实现政策落地即实施,尽早助推企业发展。”哈尔滨新区工信局副局长王煦介绍,政策印发后,该局即启动了一季度产值奖励政策,主动沟通联系符合政策企业,目前已帮助哈尔滨博实自动化股份有限公司、哈尔滨广瀚燃气轮机有限公司等5户企业完成了申报工作。

据悉,哈尔滨新区江北一体发展区内共有规模以上工业企业145户,今年以来,在积极制定政策、落实政策的同时,新区还从加强工业经济运行调度监测、加强停产企业纾困、帮扶加强新增

入统企业培育等方面入手,推动工业企业发展。今年1~5月份,规模以上工业增加值实现88.5亿元,同比增长7.9%,一路保持较快增长态势。

王煦告诉记者,新区高度重视停产重点企业领导包联工作。1~5月,各有关区领导实地踏访停产企业260余次,全面推动松北区工业经济快速增长。全区各部门积极配合,帮助企业解决生产经营困难,推动企业复工复产、扩大生产。其中,针对同创普润提出的网络信号不稳定的问题,组织移动、联通、电信三家运营公司为企业进行现场办

公,3天时间完成了整个产业园区的电信基础设施升级改造,打通了智能化生产的“最后一公里”,保障企业未来生产需要,今年该企业产值预计实现4亿元;通过多方渠道解决瀚邦医疗特殊原材料供应不稳定的问题,帮助企业对接哈尔滨、大庆和绥化相关屠宰企业,保障订单生产,持续帮助企业破解原材料的难题。

通过各种有效帮扶措施,今年1~5月,工大卫星、国铁科技等18户企业产值增速由负转正;九州集团、德顺长中药饮片等23户企业产值降幅逐月收窄。

(下转第三版)

稳经济 促发展 强信心

东北三省首个 哈尔滨碳普惠 平台上线

本报讯(记者薛婧)6月25日,“碳惠冰城 美丽中国”哈尔滨碳普惠平台——“碳惠冰城”上线启动仪式在全总(哈尔滨)劳模技能交流基地举行。据悉,该平台是利用云计算、大数据、区块链等数字技术,积极探索公众参与低碳减排的便捷途径,为东北三省首个。

“碳惠冰城”以微信小程序为载体,通过全方位采集用户绿色生活、绿色出行等多个维度数据,运用碳减排方法学进行核算,形成了一整套行之有效的个人绿色生活激励回馈机制。

“碳惠冰城”有三大亮点:一是数字化减碳账本凝聚个人力量。“碳惠冰城”以个人实名账户为基础,建立碳账户和绿色积分管理机制,通过对海量数据的存储、取用、转化,形成了冰城“碳账本”,可准确记录、直观展示用户每一次绿色环保行为产生的减排量,为碳减排、碳中和等关键量值可测算、可溯源提供科学支撑。

二是数字化减碳场景覆盖绿色生活。“碳惠冰城”借助技术应用实现了跨平台数据互联互通,打造了绿色出行、光盘行动、快电充电等减碳场景,陆续将覆盖公众衣、食、住、行、游、购、娱等日常生活的各方面,让个人通过小程序,就能以简单、便捷、有效的姿态投身低碳减排。

三是数字化减碳运营推动双线融合。“碳惠冰城”作为减碳抓手,将通过数字化技术实现线上线下相融合、双线一体化的运营模式。通过线上、线下活动,倡导居民加入绿色生活,以行动推动生活方式绿色转型。同时,“碳惠冰城”已建立与先进地区碳普惠方法学互联互通机制,为跨区域合作及碳交易提供了必要基础。

夏夜太阳岛 梦幻灯光秀



夜幕降临,灯光点亮,太阳岛风景区瞬间变成流光溢彩的梦幻世界。

避开白天的人山人海,在凉风习习、月色皎洁的晚上,来一场夜游,成为很多市民和游客的新选择。今夏,太阳岛风景区以夜游为出发点,充分挖掘景区自然生态禀赋,通过现代科技手段模拟出如梦似幻的景象,为市民和游客带来神秘、浪漫且具有科幻色彩的夜间游览体验。

白天瀑布飞扬直下波光粼粼,夜晚太阳瀑布则披上华彩奇幻的衣裳。

冰城夏夜,就来太阳岛邂逅醉美夜景吧。

本报记者 刘艳 摄影报道

项目 建设 进行时

多工种同步推进

新材料产业园全力以赴抢工期

本报记者 薛婧

连日来,冰城降雨较多,给大项目建设带来不利影响,但丝毫没有减慢哈尔滨新区新材料产业园项目建设的步伐。

“天气好的时候就加班抢工期,能晚上干的活就加班加点,如备料、混凝土浇筑等。”哈尔滨新区新材料产业园项目工程部副部长康松林介绍,园区总投资4.8亿元,占地面积12.5万平方米,总建筑面积11.1万平方米,主要建设4栋厂房,生活配套用房(3栋倒班宿舍、2栋科研楼、1栋综合楼等)及公共设施用房(锂清洗车

间、靶材库及门卫室等)。

水电、木工、瓦工、钢筋工、油工;开挖地基、浇筑混凝土、檩条拴接、外墙保温……记者在现场看到,400多名建筑工人在不同的工种、不同的建设工序中忙碌,高高耸立的塔吊、往来穿梭的工程车和工人们劳动的身影,共同绘就成一幅火热的建设图景。

据介绍,从2023年9月开工以来,园区建设进度快于既定时间节点。目前,3栋宿舍和综合楼主体已经施工完成,正在进行外墙保温和室内装饰、水电配套安装;两栋科研楼正在进行基础

施工;1号厂房主体结构已经施工完成,正在进行屋面钢结构檩条拴接,2、3、4号厂房正在进行基础施工。今年底,园区所有建筑都能完成建设,进入冷封闭,预计2025年上半年竣工交付。在项目现场,钢结构主体已经完成的1号厂房非常醒目。“厂房长314.8米,宽100.8米,高14.35米。”康松林说,1号厂房是所有厂房里最大的,主要按照即将入驻的企业需求建设。

据悉,整个园区将建设成为生产新材料的特色产业园区,将在新区打造新材料产业集群。